
Διαχειριστής ΑΠΕ & Εγγυήσεων Προέλευσης - Ο 
φύλακας της πράσινης ενέργειας

Πώς διασφαλίζεται ότι η ενέργεια από Ανανεώσιμες Πηγές (ΑΠΕ) φτάνει στο δίκτυο και ότι είναι πραγματικά 
«πράσινη»; Ο Διαχειριστής ΑΠΕ & Εγγυήσεων Προέλευσης (ΔΑΠΕΕΠ) είναι ο φορέας που υποστηρίζει την 
παραγωγή καθαρής ενέργειας και την αξιοπιστία της προέλευσής της.

   Δ   &  ;Τι κάνει ο ιαχειριστής ΑΠΕ ΕγγυήσεωνΠροέλευσης
► Δ      π  ιαχειρίζεται την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας α όΑΠΕ – Φροντίζει ώστε η παραγόμενη 

ενέργεια από αιολικά, φωτοβολταϊκά, υδροηλεκτρικά και βιομάζα να απορροφάται στο δίκτυο.
►    (Guarantees of Origin - GoO)Εκδίδει Εγγυήσεις Προέλευσης  – Βεβαιώνει ότι η ηλεκτρική 

ενέργεια που αγοράζουν οι καταναλωτές προέρχεται από Ανανεώσιμες Πηγές.
► Δ   π μ   π  ιαχειρίζεται τις ληρω ές στους αραγωγούς ΑΠΕ – Διανέμει τα οικονομικά κίνητρα 

στους παραγωγούς πράσινης ενέργειας.
► μ    μΣυ βάλλει στην ενεργειακή ετάβαση – Στηρίζει την ανάπτυξη νέων έργων ΑΠΕ, 

διασφαλίζοντας την ενσωμάτωσή τους στο ενεργειακό σύστημα.

 μ   Δ :Βασικές Αρ οδιότητες του ΑΠΕΕΠ
► π  π  Εξισορρό ηση αραγωγής ΑΠΕ – Παρακολουθεί την παραγωγή και κατανάλωση ώστε να 

διατηρείται η σταθερότητα του δικτύου.
► π μ  π  Α οζη ίωση αραγωγώνΑΠΕ – Εφαρμόζει τις ρυθμιστικές πολιτικές και τα συμβόλαια 

αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ.
► Δ    ιαχείριση των ΕγγυήσεωνΠροέλευσης – Καταγράφει και εκδίδει πιστοποιητικά, δίνοντας 

τη δυνατότητα στους καταναλωτές να επιλέγουν 100% πράσινο ρεύμα.
► μμ     Συ ετοχή στη διεθνή αγοράΑΠΕ – Διασφαλίζει ότι η Ελλάδα ευθυγραμμίζεται με τις 

ευρωπαϊκές και παγκόσμιες πολιτικές καθαρής ενέργειας.

  μ   Δ ;Γιατί είναι ση αντικός ο ΑΠΕΕΠ
►   Ενισχύει τη διαφάνεια στην αγορά πράσινης ενέργειας.
► Δ      μ  ιασφαλίζει τη σωστή λειτουργία τωνΑνανεώσι ωνΠηγών, επιτρέποντας την ομαλή 

ενσωμάτωσή τους στο δίκτυο.
►   π    Βοηθά στην ανά τυξη της αγοράς ΑΠΕ, ενισχύοντας τις επενδύσεις στην καθαρή ενέργεια.
► π π     π  π  Ε ιτρέ ει στους καταναλωτές να ε ιλέγουν ράσινη ενέργεια, συμβάλλοντας στη 

μείωση των εκπομπών CO₂.

Ο Διαχειριστής ΑΠΕ & Εγγυήσεων Προέλευσης είναι το θεμέλιο της ενεργειακής μετάβασης, 
εξασφαλίζοντας ότι η ενέργεια που χρησιμοποιούμε είναι πραγματικά πράσινη.

Smart Tip:  Μάθετε περισσότερα για τον ΔΑΠΕΕΠ εδώ: https://www.dapeep.gr/  
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